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Hassa 1878 juiii 7-én.
Az országgyűlés még fel nem osz­

lott, amennyiben a törvényes időszak, 
melyre egy-egy országgyűlés törvényeink 
értelmében a Felség által összehivatni szo­
kott, még le nem járt.

I la nem csalódunk, a jelen ország­
gyűlés ülésezésének kezdetét 1875 augus- 
tus 28-a képezte.

Három-három évre hivatván tehát 
össze egy-egy ilynemű gyűlés, a mostani 
ülésezésének vége a folyó év august ha­
vára fog esni.

Oly rendkívüli körülmények és okok 
ez idő szerint fen nem forognak, sőt nem 
is igen lehet tartani, — kivált ha a fo­
lyó hó 13-ára már biztosított congressus 
békés eredményű leend — hogy időköz­
ben oly sürgető események merülhetnének 
föl, melyek a mostani országgyűlés neta­
lán! gyors feloszlatását és egy újnak ösz- 
szehivatását tennék szükségessé ő Fel­
sége előtt.

így remélhető, hogy jelenleg ülésező 
országgyűlésünk rendes viszonyok között 
fog érni végéhez.

Jó idő választ hát még el az újnak 
összehivatása- s az a végre szükséges or 
szágos-képviselő választásoktól.

Es mindamellett nemcsak a sajtó, 
melynek kivált ellenzéki része már lniza- 
mosb idő óta erélyesen mozog, folyton- 
folyvást csak a jelen kormány ellen iz­
gatva s az ellenzéki elemeket tömörülésre 
sarkalva, hanem már maguk a pártok is 
oly tüneményeket mutatnak, melyek a 
majdan bekövetkezendő választások sike­
rére látszanak irányozva lenni.

Mindez elvontan tekintve, nem retle- 
ctálva t. i. főleg az ellenzéki mozgalmak 
minőségére s az azok körül használatba- 
vett eszközök egyes fajaira, nemcsak nem 
róható meg, hanem ellenkezőleg, mint az al­
kotmányos élet terén szükségkép előálló súr­
lódásoknak és küzdelmeknek — eszmék, 
törekvések, czélok szempontjából, — nél- 
külözhetlen előfeltétele és mellőzhetlen kel­
léke, annál dicsérendöbb, minél nagyobb 
érdekelevenség és részvét mutatkozik az 
országban e mozgalmak iránt.

A magunk részéről soha nem helye­
seltük és nem is helyeselhetjük a köz- 
ügyek iránt való apathiát semmiben.

Ellenkezőleg leginkább helytelenítendő 
sőt határozottan kárhozhatandó az — né­
zetünk szerint — akkor, amidőn a politi­
kai jogok legfontosbjának, a képviselő- 
választási jognak, gyakorlása körében 
nyilvánul.

Megkezdte tényleg e pártalakulási 
mozgalmakat az országgyűlési képviselők 
azon két része, melyek egyike mint füg­
getlen szabadelvűek pártja, másika mint 
jobboldali ellenzék, a fúziót, egyesült el­
lenzéki párt elnevezése alatt, foganatosí­
tották.

1 —■ •<-»--<. «Imozditotta ez eleven­
séget azon nyilatkozat is, melyet a kép­
viselői mandátumáról lemondott nemes

báró, Sennyey Pál, választóihoz intézett 
s a mely nyilatkozat különfélekép com- 
mentáltatott is

Azóta az országos egyesült ellenzéki 
párt is kiadta, közzétette, felhívását, melyet 
a választókhoz intézett.

Az országos korrtlánypárt is megvá­
lasztotta a választások figyelemmel való ki­
sérésére hivatott úgynevezett végrehajtó­
bizottságát.

Sőt legújabban a pestmegyei ellen­
zék is szervezkedett s a fővárosban is 
tétettek pártalakulási kísérletek.

Közel ennélfogva az idő, melyben a 
készületeket a bekövetkezendő országos 
képviselő választások végett a vidéken 
is okvetlenül meg kell kezdeni.

Úgy megyénknek, mint városunknak 
is van szervezett szabadelvű pártja, amely 
párt, igaz, időközben kevés életjelt adott 
magáról, de mely pártról — azt hisszük
— méltán elmondhatjuk, hogy „nem halt 
meg, csak aluszik.“

Itt az idő, hogy e párt is újból ön­
tudatára ébredjen.

Itt az idő, hogy szemlét tartson sa­
ját alapja, mibenléte, feladata, ereje fö 
lőtt !

Itt az idő, hogy készüljünk a mér­
kőzésre, melyet, hiába, a nézetek és tö­
rekvések folytonos hullámzása következ­
tében kikerülni nem lehet, és melynek 
sikere mindig a nagyobb éberségtől, a 
gondos elővigyázattóí, a párt keblében 
is található ellentéteknek a közczél an- 
nál-nagyobb biztosítása végett! lehető kí­
mélésétől, szóval a tömörüléstől, az egyet­
értő összetartástól, függ.

Az ellenzéki eddigi mozgalmak ha­
tározott positiv irány helyett, úgy lát 
szik, csak a mostani kormány lehetetle- 
nitésére törekesznek.

Fz a főpont, mely állítólagos prog­
ramújukból kidomborul; pedig, nézetünk 
szerint, ez nem lehet czél ; ez legfölebb 
is csak eszközül szolgálhatna bizonyos 
programmpontok megvalósithatására.

Minthogy azonban — kivált ha a 
keleti kérdés rémét a congressusnak a 
színtérről leszorítani és végleg paralysalni 
sikerül ; ha a belügyi kiegyezés is, amin 
többe kétkedni sem lehet, a belügyi vi­
szonyokat ismét egy évtizedre végleg 
rendezi, — ily programmpontok, — melyek
— úgy véljük — határozottan csak a 
fenebbi két ügy, külügy és bel ügy, ke­
retén belül volnának szigorúan formuláz- 
hatók, — az eddigi pártállások újabb külön­
böző alakítására döntöleg be nem foly­
hatnak : a választók mindegyikének min­
denesetre óvatosnak kell lenni, nehogy — 
bizonyos áramlatoktól csak mintegy ragad­
tatva — az újabb mozgalmak bármelyike 
által el terekessünk a helyes iránytól.

A helyzet.
ylz ghufli'i és Aiiszlriu-.Magyarország közit!li 

egyetértés, mint a I'. Lloyd Írja, nemcsak semmi- 
kép som gyöngült, liánom még bensőbbé lett. Mécs­

ben mindazon követelésekről, melyeket Anglia — és 
Pétervárra intézett, sőt a legújabbakról is teljes 
tudomással bírtak, s Anglia csak akkor járt el, 
mikor már megegyezésben tudta magát a bécsi 
cabinet tel, oly megegyezésben, melyet ez csak az 
általános európai kérdéseket illetőleg keresett és 
nyilvánított ki; viszont Anglia határozottan kimondta, 
hogy az orsztrák-magyar követelésekben semmi 
olyat sem lát, ami ellenkeznék az európai érde­
kekkel, sőt a fődologban ezen követeléseket az. eu­
rópai érdekeken alapulóknak tekinti.

c>í porta emlékiratot terjeszt a congressus elé 
melyben vázolja azon fenyegetéseket, melyekkel 
az orosz fővezérlet a drinápolyi és san-stefanoi 
alkudozások alatt a török kormányt szorongatta. 
S hogy ezen szorongatás mily fokú volt, kitűnik 
abból, hogy igen fontos pontoknak elfogadására 
is eiry órai batáridőt kaptak a török meghatal­
mazottak.

jí medált Russel lord kevéssel ezelőtt ezen 
szaraknt irta egy Gladstone-párti izgatónak, midőn 
ez őt is fölkérte egy atrocity moetingben való rész­
vétre: „Ország-világ tudja, hogy a muszka ezár a 
polgári és vallási szabadságnak konok ellensége. 
Én nem kívánhatom, hogy Oroszország uralkodjék 
Törökországon és semmit sem teszek, ami ezen 
czélt mozdíthatná elő.“

'Bécs, jun. f>. Elliot kijelenté Andrássynak. 
hogy Anglia Oroszországgal semmi reális megál­
lapodást sem kötőt. IIlyenek tárgyalás alá sem 
jöttek. Anglia nem akar elválni Európától.

“tmit talált senki sem biti volna el, — meg­
történi. Hödel merényletét alig egy hónap múlva 
f. hé 2 án, egy Hatul bölcsés/.tudor, Nobiling, ismé­
telte. Maga a német császár sem képzelte volna, 
hogy alig egy hónap múlva akadjon egy social- 
demokraia hírében álló bölcsésztudor, aki a német 
császárra emelje fegyverét akkor, mikor a legna- 
gyob nyugalommal lette sólakocsizását a hársfák 
alatt. A lövés karján és alkaprzáján komoly sérü­
léseket okozott. A német császár álkapczájából 
30 sörétet szedett ki házi orvosa, Lauer tr.

'lierlin, jun. 2. (Éjfélkor.) A császár állapota 
kielégítő. E nyel eg is. „Mi lesz, most már, monda, 
a perzsa sah tiszteletére rendelt lakomából ?“ A 
lejevei bíbelődő orvosokhoz pedig igy szólt : Re­
mélem, hogy hajammal nem sok alkalmatlanságot 
okozok önöknek.“

Berlin, június 3. Az 5 órái orvosi jelentés 
szerint a császár állapota kielégítő. — A gyilkos 
bevallá, hogy bűntársai vannak s ö sorshúzás kö­
vetkeztében lőtt a császárra.

g/t vizsgalat Nobiling kihallgatását illetőleg 
ennek állapota miatt eddig némi fennakadást szen­
vedett, de a kutatás minden irányban szakadatla­
nul folyik, és számos támaszpontokat nyújt, me­
lyek bűnös összekötetésekre vallanak.

'Berlinből, jun. 4-diki kelettel azt írják, hogy 
a vasárnapi merénylet, ha váratlan események be 
nem állanak, nem fog elhalasztó befolyást gyako­
rolni a június 13-dikára összehívott congressus 
megnyitására.

'Berlinből sürgönyözik, hogy a pápa sze­
mélyesen intézett táviratot Vilmos császárhoz, 
melyben részvétét és azon óhajtását nyilatkoztatja 
ki, vajba a császár minél előbb feliidiilne. Franci» 
bibornok pedig erélyes jegyzéket küldött a német 
papsághoz, hogy a szocial-demokratikus üzelmek 
ellen lelkesedéssel küzdjön.

'Berlin, jun. 5. Az összes hatalmak elfogad­
ták a meghívást Berlinbe a 13 án megnyíló euró­
pai tanácskozásra.

'Berlin, jun. 5. A császár tegnap az egész 
császári család és ministerek jelenlétében átadta 
a regenséget a trónörökösnak.

'Berlin, jun. fi. A trónörökös helyettesítés 
czime alatt tényleg átvette a regensséget.

Angolorszáq, mint a Köln. Zeitung Írja, azon 
fönntartással fogadta el a congressusra való meg­
hívást, hogy valaraenynyi hatalom egyezzék bole a 
san-stefanoi összes pontozatok előterjesztésébe. 
Ugyanazon lap szeréül nem lehetetlen, hogy V il­

mos császár állapota miatt nem Berlin, hanem Ba­
den-Baden lesz a tanácskozás helye.

fi
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2. oldal ______________________ ___ ______
gondon, juii. 5. A szocialisták között nagy 

mozgalmat észlelnek. — A eongressus rövid tar- 
tuImii lesz. Az első ülés azon poiilozatokkal log- 
lalkozik, melyek alapján az angol Inijóraj es az 
orosz hadsereg Szlambul alól visszaliuzodjék

Az osztrák birodalmi tanács alsóházit is végre 
határozott a kiegyezési kérdésben s a kel legvitá- 
sabb pontot is elfogadta. Május .11 én tartott Öle­
sében 11)0 szavazattal 85 ellenében elfogadta a 
70 és 30 "„ kos járulék arányát, június hó 1-én 
tartott ülésében pedig öt órái szenvedelyes es heves 
vita után Hit") szóval 1-2 elleneben. lehat 43 sza­
vazattal elfogadta a restitutionak a kormány által 
indítványozott módozatát, mely szerint az adóvisz- 
szatérités összegéhez a két állam az évi termelés 
aránya szerint járul, ami jelenleg 92:8-hoz és igy 
ezentúl 38 °/0 helyett csak 8 0 °-kal fogunk a rés- 
titutiohoz járulni.

^tloltke gróf, ha a berliner Tagblatt igazat 
szol, szintén fenyegető levelet kapott, melyben meg­
hagyták neki, hogy ne merjen még egyszer úgy 
beszélni, mint közelebb a soeialdemokraták elleni 
javaslat tárgyában. Arról pedig legyen meggyőződve 
hogy a nemzetőrség a népre lőnui nem log.

ßzill pénzügyminiszter, a tiO milliós hitel 
födüzésére nem veszi a közös alapot igénybe, hanem 
aranyjáradék, vagy zálog útján gondoskodik a fö- 
dözetről.

'Az oiszátjqyülés, mint hírlik, juüus elején 
oszlik föl. A jelen ülésszak alatt a kiegyezési elő­
terjesztéseken kívül még a rendőri kihágást, a 
bélyeg- és illeték-törvény módosítását tárgyszó 
javaslatokat kívánja a kormány elintéztetui.

Budapest, jun. 6 A gyülekezési jog megszo­
rítását czélzó szabályrendeletet a kormány visz- 
szavonta.

Megyei élet.
Abaujmegye közigazgató ,i bizottságának 

f. hó 4-én s folytatólag 5-ér: tartó t ülése.
Elnök ezúttal Comáromy I 'ó megyei 

alispán ur volt.
Puky István füzéri-járási szolgabiró le­

teszi a hivatalos esküt, mint olyan, ki a köz­
ségi bíráskodást meghaladó baga teli-ügy ék­
ben való bírói joghatósággal lön íelrubázva 
a ministerium által.

Egyúttal határozza a közigazgatási bi­
zottság. hogy a többi szolgául ráknak is ha­
sonló jogkörrel való ellátása végett a köz­
gyűlés kimerítő jelentés kíséretében közvetí­
tésre kerestessék meg.

A gazdászat emelésére vonatkozó minis- 
téri leirat tárgyában, miután az e végre ki­
küldött bizottság elnöke nincs jelen, ez ülés­
ben további intézkedés nem tétethetik.

Az egészségügyi viszonyokra vonatkozó 
múlt fél-évi jelentés sincs még teljesen ké­
szen, minthogy egyTes lelkészek a kívánt ada­
tokat mind ez ideig még be nem terjesztet­
ték. A főorvos a jelentést, ugyr a mint ily 
körülmények kő/.t összeállítható volt. a bizott­
ság elé terjeszti.

Cziner Mózes folyamodványára, fiának, 
Józsefnek, szabadságol tatását határozza a bi­
zottság.

KASSA és VIDÉKE

özv. Pócs Istvánná, felső csaji lakos, fia, 
János, ellenben a katonai kötelékből elbo- 
csáttatik.

Az alispán! havi-jelentest a mull havi 
ügyforgalomra nézve a bizottság egyrészt 
tudomásul veszi, másrészt azonban hataro/za, 
hogy közegészség! kérdések dolgában jövőre 
az egészségügyi bizottság is véleményadásra 
hivattassék fel.

A Berger-Ignácz-féle kihágást ügyet 
elintéző min. leirat ellen, annak végrehajtása 
előtt, a bizottság a ministeriumhoz telvilago- . 
sitó kérvény intézését határozta el.

Rosenberg Nathan mi szí óka i bejegyzett I 
kereskedő panaszügye mely a ministerium 
által illetékes elintézés végett a bizottsághoz 
lön áttéve, azzal intéztetik el, hogy panasz- 
lónak azon kijelentéssel vissza adatik, mikép 
igényeit) az előszabott felebbviteli utón ér­
vényesítse.

A füldmivelés-, ipar- s kereskedelemügyi | 
ministerium rendeleti-, mélynél fogva ipar­
ügyekben harmadfokú lag a bizottságok jár­
nak el, tudomásul vétetik.

A Szentmihályi István és So óvári be- ( 
rencz ügye, kik a szikszói katli. hitközség által 
reájok a tanítói nyugdíj alapra kiszabott il­
leték ellen védekeznek, érdemleges elbírálás 
előtt, a tanfelügyelőnek kiadatni hataroz- 
tatik.

Demkó János, csécsi plébános birságol- 
tatás elleni felebbezése kapcsában határozza 
a bizottság, hogy mennyiben a megyei kö­
zegek közvetlen költségfelszámitásokat nem 
tehetnek, a mi ez esetben Apáthy György 1 
körjegyző részéről megtörténtnek allittatik, I 
vizsgálat eszközöltessék és az illető ellen, [ 
szabályrendeletellenes eljárás miatt, figyelmi | 
eljárás indíttassák meg.

Meczner József bizottsági tagnak, mint 
a Hudopko István és Iludopko Janos áltál 
Jászay István, szikszói segédszolgabiró, ellen 
benyújtott panaszos ügy megvizsgálására al­
kotott küldöttség elnökének jelentése folytán, 
szótöbbséggel, Jászay ellen, a fegyelmi eljá­
rás megindítása liatároztatik el.

A Szathmáry Kálmán szántói járásbiró 
és a Vécsey Endre, gönczi szolgabiró közt 
fenforgó panaszos-ügy vizsgálásara alkotott , 
küldöttség jelentése alapján, ismét, határozza j 
a bizottság, hogy az iratok a Szathmáry Kai- j 
mám ellen teendő további lépések megtelek; 
czéljából a kassai tek. kir. törvényszék elnök­
ségéhez tétessenek át — Ez ügy tárgyalása 
közben a kir. al ügyész, Paksy József, oda - | 
igazítja ki az állítást, mintha a közigazgatási | 
közegek a rendőri közegek rendelkezésre | 
való bocsátását mindenkor csak időleges iras- ; 
beli megkeresésre rendelhetnék meg, hogy 
sürgős esetekben az igazságszolgáltatás a 
rendőrséggel közvetlenül is rendelkezhetik, 
csakhogy erről aztán a közigazgatást utólag 
értesíteni tartozik. ' j

A huzalai vai kavics-telep kisajátítása 
iránti ügyben határozva lön. hogy az iratok 
jóváhagyás végett a legközelebbi közgyűlés |
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elé terjesztessenek. Különben kimondatott, 
hogy a telep kavics-hordásra már must is 
használtathatik.

A megyei árvapénztári ügyek megvizs 
gálására alakított küldöttség jelentése alap­
ján határozza a közigazgatasi-bízottsag, hogy 
a közgyűlésnek az árvapénztári hivatalhoz 
mellőzhetlenül szükséges dijnokság szervezése 
a legsürgősebben ajánltassék.

A kir. adófelügyelő jelentése folytán 1 
bizottság lendeli. hogy az. első évnegyedre 
esedékes adó beszedése vegeit a végrehajtás 
a községi elöljárók részéről minden fokon fo- 
ganatosittassék ; a folyó évnegyedi esedékes 
adóra nézve pedig a megintések mulhatlanul 
eszközöltessenek.

Komarocz és Pány községeknek jégeső 
által okozott kár következtében való adóié­
ira tási kérvényüket a bizottseg másodfokukig 
is elutasítja. Egyúttal azonban felír am. mi­
nisztériumhoz, hogy nevezett községek terhén 
könnyíteni kegyeskedjék.

lin'd lorgáeh Kálmán redamatiójára a 
bizottság a javaslatba hozott adóhelyesbitést 
megállapítja és az adóleiras eszközlesével a 
kir. adófelügyelőt megbízza.

Ducsay Rozső felebbezése, a reárótt lu­
xusadó miatt benyújtott felszólamlásának elu- 
tasitasitólag lett elintézése ellen, elutasitta- 
tik. — Minthogy a kir. adófelügyelő. Illés Jó­
zsef a pénzügyek egy másik ágazatához lön 
beosztva, minél fogva teendőjét mint adófel­
ügyelő ezúttal a bizottságban befejezte : me­
leg köszönő szavakban vesz búcsút a közig, 
bizottság tagjaitól, kiknek nevében Eekete 
István ur ékesszóló hangon tolmácsolja a fáj­
dalmas Istenhozzádot, kívánva, hogy a Gond­
viselés tartsa meg még soká a buzgó, derék 
hivatalnokot azon rendeltetés körében mely 
reá vár. (Éljenzés.)

Az árvaszéki elnök multhavi árvaügy­
forgalmi jelentését a bizoftság tudomásul 
veszi.

Metzenzéf városának az iránti kérvé­
nye. hogy az árvavagyon önálló kezelése a 
városnak megengedtessék, kellő felszerelés 
végett visszaadatni rendeltetik.

Schaar Henrik vállalkozónak fedanyag 
szállítás czimén II. keresete fejében 15000 
fölyóvá tétetik.

felső Metzenzéf azon kérelmének, hogy 
a közmunka kiosztása meg"változtassák, hely 
nem adatik.

Krasznik - vajdai lakosok azon folya­
modványára, hogy 14 szekeres napszámuk 
gyalogra által változtassák, miután a közmun­
kának már felére le kellett vala szolgálva 
lenni, megengedhetőnek nem találtatik.

A Csereháti járás szolgaid fájának azon 
jelentésén.', hogy a közmunka-összeírásra vo­
natkozó nyomozásnak megejtése félévnél is 
több időt venne igénybe, kijelentetik, hogy 
ez az összeírások alapján körutazások alkal­
mával is megtörténhetvén, semmi gyakorlati 
nehézségekbe nem ütközik.

Villáin Arthur lengyel-falusi birtokán

TAEOZA,
Hoppon-maradt vőlegény.

Víg elbeszélés.
Irta s a kassai akadémiai olvasó kor ápril 11-i estélyén 

felolvasta B a t h y Lajos.
(Folytatás.)

— Legalább a béremből méltóztassék egy 
pár hatost kiadni — tévé az. utolsó kísérletet Miska.

„Béredből." Még neked kellene fizetni, hogy 
tartalak. Kezdesz követelő lenni. Már Lordot is 
elrontottad ; az is eonfidenskedik. Vigyázz, Imgy 
vissza ne kiildjelek az árva-házba, honnan künyö- 
riilétből hoztalak magammal.

— Biz’ a jó is lesz, tekintetes uram — 
szólt felvidulva Miska.

— Az-az nem az árvaházba, hanem a ('egy­
házba, Munkácsra, hol az ily naplopókat szerény­
ségre s munkára tanítják!

— Éltesen munkálkodni sincs kedve az em­
bernek.

— Egyebet sem gondoltam. Hizlalót fogok 
számotokra tartani. Hord el magad inig szépen 
vagy, kiáltott ingerülten Hörcsög.

— Hiszen jó, kérem alásnii ! felel Miska, s 
szomorúan kikullog a szobából.

Hörcsög Caesar egyedül marad. Egy ideig 
dörmögötr ; majd az öltözködéshez fogott. Salon 
rokkját kikefélte gyengédeden, mintha szép leányt 
czirogatna. Panaszkodott a kelmék roszasága miau.

— E rokk mindössze hét éves s már is oly 
átlátszó, mint a pókháló. Az egész világ csaló — 
s különösen a szabók !

Végre felöltözködött. Az édes jogászi korból 
megmaradt snlon-ruha az ügyvéd uron diszlelt.

Az óra tizenegyet ütött.
Most el az ttj löldbirtokosnőliöz! — Kezd­

jük meg a műtétet! — szólott önmagához s ki- 
diilesztett mellel távozott. Kövessük. Házából ki­
lépve, Macskaháziné, az 11 j földbirtokosnő, jővén 
dőbeli cliens, lakása felé irányzá lépteit. Az ajtó 
előtt még egyszer végig nézett öltözékén: ha min­
den összhangban van-e — s édeskén belépett. 
A tnrnaczon fekvő czirmost megsimogatja — s 
mint régi (ismerőst üdvözli. Majd az előszobában 
Rebekkához, a ház öreg mindeneséhez, fordul s 
nyájasan kérdi :

— Itthon van 0 ő nagysága ?
— Igenis. Épen seggel a tekintetes inra vár. 

Tessék bekerülni ! — felel Rebekka az ajtóra mu­
tatva.

Hörcsög illedelmesen kopogtat.
— „Szabad !" hangzik belülről Macskaháziné 

hangja.
Az ügyvéd tir belép s magát meghajtva, tor­

kát köszörüli.
— En Hörcsög Caesar köz- és váltó ügyvéd 

vagyok. Nagyságod szives meghívása folytán vol­
tain bátor ....

— Igen örülök ! — vág közbe Maeskaliáziné. 
S nagyon köszönöm, hogy szives volt hozzám fá­
radni.

— Kérem ! kérem ! — szitbadhozék Hörcsög.
— Foglaljon helyet édes Hörcsög ! S lm 

megengedi, majd elmondom az ügyet, melyre 
nézve szives tanácsai kérném.

Hörcsög kényelembe teszi magát.
Macskaháziné erősen szem ügyre veszi.
— Eléggé érdekes a réz. Minő passió lett 

volna Laurával, vagy Irénnel összehoznom. No de 
elmúlt esőnek nem kell köpönyeg. In van Olym­
pia. Vele kezdem meg a játszmát.

Igaz, majd el is feledtem ! Egy zálogos 
perem vau : ezzel szeretnék tisztába jönni.

— Mi a per lényege? Vannak-e bizonyíté­
kok ? — kérdé tndákosan Hörcsög . . . Zálogos 
per! Ez zsíros lehet! — s álott önmagához.

Macskaháziné elmondta a már régen elve­
szett per lényegéi. Hörcsög, ügyvédhez illő ko­
molysággal, Ital Igát a.

— Megnyerem e a pert ? Mit gondol édes 
ügyvéd ur? — fordult az adatok elmondása után 
Hörcsöghöz

— Mindenesetre ! kérem ! A fold kerekségén 
semmi sem lehetetlen ! — feleié teljes meggyőző­
déssel Hörcsög. Nagyon természetesen sok utána­
járásba és költségbe kerül, de ez a per kimene­
tele után fényesen kárpótolva lesz.

— Ami a költségeket illeti én mindenre 
kész vagyok.

— Kész?! ügy üssük a vasat, inig meleg! 
— vélekedék Hörcsög. Majd fenlningon tévé utána : 
Az előlegen költség nem lesz sok. Bélyeg, iroda­
szerek, tents, papír, másollatási dij - — Szabad 
kérnem az okmányokat ? !

— Ezer örömmel ! — felel Macskaháziné. 
8 Íróasztaláról avult iratokat, irfttesomót, vesz fel.

Hörcsög kidüledt szemekkel nézi az okmányo­
kat s közbe tetszésen bólint.

Bizonyosan megnyerjük ! Hisz’ itt minden 
világosan ki van mutatva. Tehát amint mondám : 
elöleges költségek.

— (iondoljit ügyvéd 11 r, hogy megnyerjük ? 
kertié Maeskttháziué in.is térre vivén a társalgást.

— Bizonyosnak vehetjük, — felelt Hörcsög 
s ismét az előbbi kerékvágásba tért. Vontatott, 
hangon deccliimált : tehát amint mondám elóleges 
költségek
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levő H drb. marhára nézve annak ki ludasa 
rendeltetik el ; vájjon iga vonó-mar! iák-e, vagy 
pedig olyanok, melyek a serfőzdében hiz- 
laltatnak.

A füzéri-járás szolgabirájának azon je­
lentése, hogy járásában a közmunka-össze 
Írásra vonatkozó után- vizsgulás. átírták he­
lyességéről győzte meg, tudomásul vétetik.

A járási szolgabirák az 1877 álló köz­
munka-hátralékok kimutatására utasittatnnk.

A 1878. evre örvényes közműn ka-felosz­
tás, mely a májushavi bizottsági gyűlésben 
tárgyaltatott s jóváhagyatott, az ezen évre 
összeállított épitési-költség-irányzattal eg ve­
teti! ben, a magas ministeriumhoz felterjesz. 
tetni rendeltetik

Az encs.gibarti útvonalon 21. hid s 
áteresz kijavítási-költségvetése tervezete be 
mulattatván, 7 tahid s kő-átereszt kijavítása 
8109 írt 2(1 kr. költséggel engedélyezteik s ár­
lejtés utján biztosíttatni elrendeltetik.

A főorvos multhavi jelentését a bizott­
ság' tudomásul veszi.

No vaj községben a halottaknak halott­
kém lés nélkül való eltemettetése folytán nyo­
mozni rendeltelik el a mulasztást elkövetők 
kipuhatolására.

Végül a kerületi postaigazgató, dr. Pe­
ringer Gyula, által bemutatott statistikai ki­
mutatás is, a postamesterek nevei, személy­
zetük, lovaik, a kocsik száma, bevételek és 
kiadások stb. felől, tudomásul vétetik

Ezzel az ülés befejezettnek nyilvánít­
tatott.

Városi élet.
Városunk közigazgatási bizottságának 

e havi rendes ülése, kivételesen Münszter Ti­
vadar, polgármester, elnökletté alatt. f. hó 
6-án tartatott.

Olvastatott a m. kir. honvédelmi minis- 
terium rendelete, melyben értesíti a bizottsá­
got. hogy a Friedmann Adolf részére, atyja 
által, kért kivételes nősülési engedélyt nem 
találja megadhatnunk. Erről folyamodó Fried­
mann Mór a rendelet mása kézbesítése s kér­
vénye visszaadalása mellett értesittetni ren­
deltetik.

A bizottság a m. kir. pénzügy minis té­
ri um rendeletét, melyben értesíti a bizottsá­
got, hogy Illés Károly helyébe adófelügyelőül 
ide az eddigi borsodi adófelügyelőt, Karg 
Károlyt, nevezi ki, tudomásul veszi.

Úgyszintén tudomásul veszi a bizottság 
a polgármesternek felolvasott s az árva­
pénztár megvizsgálásáról s az administratio 
múlt havi menetéről szóló jelentését is ; va­
lamint az árvaszéki elnök, I.oosz József, havi 
jelentését az árvaszéki ügyek multhavi for­
galmáról.

A köz-kórházi ügyben intézkedő min. 
leirat újból felolvastatván s olvastatván egy­
úttal a volt tiszti ügyész jelentése is. mely­
nek alapján a ministeriumhoz a kórházi alap­
tőke s a kórház pénzügyi viszonyai tekinte­
téből kimerítő felvilágosítás volna terjesztendő,

— Tehát, ha .szabad kérnem nagysád ? — 
téré meg a csendet Hörcsög.

— 8 mennyit tesznek azok ? kertié türelmet­
lenül Macskaházinó.

— Bélyeg, tent a, papír, másoltát,-isi dij, eir 
citer 35 Irt. Az áldozat vajmi csekély a nyere­
ményhez képest.

— Kn mindenre kész vagyok, felelt Macs- 
kaliáziué.

— Különös készség ! — vélekedék Hörcsög
— s még egyszer szerencsét pióbált. Oh ! az. elő- 
leges költségek nem túlzottak.

Maeskalniziné, hogy meneküljön az időleges 
költségektől, Olympian! vivő át a társalgás fonalat.

— Valóban nagy köszönettel tartozom ba­
rátnőmnek. Fertály Olympiának, ki önt ajánlá.

— Ah! Olympia-nagysam volt kegyes engem 
ajánlani V — két dó csodálkozva Hörcsög.

— Igen ! Tegnap nála voltam az olaszhoni 
küldeményt megszemlélni, s ekkor jött ön szóba.

— Küldeményt ? Olaszhoni küldeményt ? ! 
Mi az V — ha szabad kérdeznem! — kérdő ki- 
vancsian Hörcsög, az elöleges költségeket egészen 
elfeledve.

— Csekélység ! Bátyja, az ezredes, ki Velen- 
czében lakik, egy láda olasz narancs csal kedves­
kedett.

— Olt! azok valami zamatosak ! — szólt éh- 
sóváron Hörcsög.

így vagyunk ! Tehát zsugori-uram nya­
lunk is? Ezt jó tudnom. Majd lenhangon lévé 
utána : Kz még nem minden, Kgy láda malaga 
is érkezett !

Malaga ?! Annak kitűnő aromája van!
— toldá meg, neki-tüzesedve Caesar.

— 8 pár kosár őszi I araezk és mogyoró ké­
pezte a küldemény többi nemét.

KASSA és VIDKKK.
miután sum a tiszti ügy eszi jelentés sem a 
Ropaszky József bizottsági tag ur által szer­
kesztői! magánjellegű jelentés sem találtatott 
elfogadhatónak, határozza a bizottság, hogy 
a kiküldöttek az uj tiszti ügyész, 'Jhimeter ‘Ji- 
his, közre működésé vei egy üt teson készítsék el 
a megkívántaié jelentést.

Az arvapenztár jövőben leendő meg­
vizsgálására az eddig kiküldöttek : Bakos kí­
nos és Hegedűs Rajos helyébe ;t bizottság 
Schwarz \ incze es Szilez István bizottsági 
tagokat hatalmazza föl.

A postai- és távirdai ügyi szakelőadó 
havi jelentése s tíz általa a kassai postahi­
vatalra vonatkozólag bemutatott s felolvasott 
statistikai kimutatás tudomásul vétetik.

Az abauj- és tornatr.egyei m. kir. állam- 
épitészeti főmérnök jelentése folytán Schaar 
Hour vállalkozónak. Seszler Miksa megha­
talmazott kezéhez leendő kiszolgáltatás vé- 
gett. 3720 frt folyóvá tétetik s a polgármes­
ter (elhivatni határoztatik, hogy a kassa-béla 
hámori 14 kilometer hosszú s némileg már 
helyreállított útvonalon a még szükséges to­
vábbi javítások iránt mulhatlanul intézkedjék.

A kir. adólelügyelő jelentésére a szám­
szakilag- is felülvizsgált jegyzék alapján az 
általános jüvedeini pótadó tekintetéből 698 
Irt 491 2 krnyi utólagos előírás és 1629 frt 83 
krnyi leírás foganatosításával az adófelügyelö 
megfoizatik; a polgármesternek és általa a 
városi tanácsnak az adóbehajtás körül tanú­
sított buzgalom és erély pedig továbbra is 
határozatilag ajánltatik.

Az ezen jelentésével a bizottságtól bú­
csúzó eddigi adófelügyelő Illés Károly távo­
zásit fölött, Papp Sándor bizottsági tagnak, 
tíz adófelügyelő érdemeit kiemelő, indítvá­
nyára, a bizottság sajnálkozását jegyzőköny­
vileg- kifejezni határozza.

A több, mintegy 15 adófizető, fels/.ólam- 
lasi kérvényéinek elintézése akkép törté­
nik. hogy e kérvények egy kicsi részben 
teljesittetni. nagyobb részlten azonban elutasit- 
tatni határoz tatnak. A felszólatnlók egy része 
lakosztályainak megszemlélésére pedig Szilez 
István, hizotts. tag, kiküldetik.

\ égül a tiszti orvos jelentése is a mult­
havi közegészség« viszonyokra nézve felolvas, 
tátik s tudomásul vétetik.

1 óbb targv nem lévén a polgármester 
az ülést befejezettnek mondja ki.

újdonságok.
— í'ipunk e számát ti pünkösdi ünnepek mi­

nit korábbas adtuk ki. T. olvasóinknak boldog ün­
nepeket kiváltunk.

— J’üsppkün'í dr. Schuster Konstantin ö mél­
tósága I. ho 10-óti itt. helyben, a hó további le- 
lolyláli;m pedig, megyéjében teendő körútja alkui- 1 
mával a megye több pontján fogja híveinek feladni 
a bérmálás szentségéi.

Kassa szahml kir. városa részéről a lefolyt 
május-hóban kiadatott 53 eselédkönyv, lit igazo­
lási jegy. 3(1 házalási engedély: a vendéglőkben I 
nyilván tartatott 727 idegen : a kir. iigyésszégnek '

— Kár volt ezzel az. asszony nyal ujjal húz­
nom, — elmélkedik Hörcsög. Majd szemével a 
vesékig hatolva kérdő : Tehát vagyonos ez. az, ezre­
des ? Ugy-e bár nagysád?

- Fekvő birtoka vajmi kevés. Mindössze 
egy emeletes ház s egy narancs-liget . . .

— Emeletes ház ! Velenczébeii emeletes ház, !
S egy narancs liget ! Hisz. ez. valódi miliőit ! — 
vágott közbe Hörcsög. — Majd dühöngve fordult 
önmagához: Oh! én balga ! miért is vesztem össze 
ezzel az asszoiiynynl ?

— De annál több a töke, a készpénz. ! — 
folytatá Macskabázin \

Kz. már elég volt Hörcsögnek arra, hogy kí­
nosan feljajduljon.

— Tehát az. is van ? ! Oh ! én én oktomli !...
Van ám! — felelt Macskiiháziné Hörcsög 

bánatán gyönyörködve. Temérdek arany s ezüstje 
van az. öregnek.

— Arany ! Ezüst! — ismétlő miseráhilis,
hangon Hörcsög. Kibékülök vele s feleségül 
veszem ! — szólott önmagáihoz.

— S mi több Olympia az. egyedüli örökös ! 
— kos/nruzá meg ámilási müvét Maeskalniziné.

— Nőül veszem s Így ketten fogunk örö­
kölni ! — elmélkedett magában Hörcsög.

A játszma nyerve lesz.! szemei szikráznak. 
Arcz.a bűnbánó 1 - - vélekedett Macskahaz.yné, 
Caestir-haráliink siralmas áhnza!j,it vizsgálva.

— Nem emelitelt engem I dympitt migysám ? 
kérdi' mintegy öl percznyi kínos szünet után 

Hörcsög
— Számtalanszor. Úgyszólván minden pil­

lanatban !
Igen ? ! — monda könnyebben lólegzve

Hörcsög.

3. oldal.
os kir. járásbíróságnak átadatott 28 egyén ; csa­
vargás miatt bekisértetett 157 férfi, fill nő és 13

ugyanaz időgyermek. Iparbejelentés a városnál 
alatt. 15 történt.

— eV helybeli árvaszéknél május lefolytában 
lit halálozási eset jelentetett be, melyek közül csak
3 esetben maradt hagyaték; 1(1 esetben pedig 
semmi vagyon bátra nem maradt: ez eseteknél l(i 
a páti lan 12 anyátlan s (I végkép arva van érde­
kelve ; a ti.) hagyatéki esel közül 1 leliirgyaltatott, 
1 vagyon hiány miatt megszüntetett, 9 más ille­
tékes hatósághoz áttételt; tárgyalás alatt, áll még 
44 hagyatéki eset.

— 5}legbivás. Folyó évi június hó 24-én 
szükség esetében folytatólag Kassán, a megye ta­
nácskozási termében, rendkívüli közgyűlés fog tar­
tatni, és ezen közgyűlés tárgyát a következő ügyek 
s hivatalos beadványok képezendik, úgymint : í-ör 
Abaújvármegye szervezési szibályrendeletének kie­
gészítése iránt leérkezett ministen leirat folytán, 
a kérdéses szabályrendeletnek végleges megállapí­
tása. 2-sz.or A községi jegyzők nyugdíj-intézetére 
vonatkozó szabályrendelet módosítása tárgyában 
kiadott ministen in tóz vény. 3-szor A törvényha­
tósági betegápolási alap megalkotása czéljából szer­
kesztett szabályrendeletet módosító ministen leirat.
4 szer A közigazgatási bizottság jelentése a megyei 
árvapénztár 1877 évi állapotáról. 5-sz.ör A magyar 
kisbirtokosok országos leld hitelegyesületének kö­
szönő átirata a megye közönsége altul tett 5000 
Irt os alapítványért, fi-or A kassai kir törvényszék 
elnökének átirata Csány községnek közigazgatásilag 
a fűzéri járás szolgabiróságához leendő csatol tatása 
iránt. Továbbá, több szentesített türvényezikkelyek, 
miniszteri intézvények kihirdetése, társtörvényha­
tóságok megkeresvényeinek és magán-felek bead­
ványainak elintézése. Van szerencséin ennél fogva 
t. ez. bizottsági tag urat az iránt megkeresni, 
hogy a fennelősorolt tanácskozási tárgyak megol­
dásában becses megjelenésével részt venni szíves­
kedjék. Végre, a mennyiben a léiihivatolt tárgyak 
a folyó évi j 11 ti ins hó 12-én reggeli 9 órakor tar­
tandó állandó választmányi ülésben előzetes tanács- 
kuzás alá fognak vétetni, egyúttal fölkérem az 
állandó választmány t. ez. tagjait, hogy a fennjel- 
zetl napon és órában a szokott helyiségben meg­
jelenni ne terheltessenek. Hivatalos tisztelettel ma­
radván. Kassán 1878 május hó 24-én alázatos 
szolgája Comáromy László alispán.

—'<jerftcr-^arJint CJ‘.leika asszony a nápolyi 
Scuola Kanleseától nagy aranyéremmel és a 80- 
eielá L’entheon tli Virtuositól nagy érmes szalag­
gal kitiintettetett és mindkét társaság által tiszte­
letbeli tagnak választatott meg, — írja az „Or­
pheus“ cziinü zenemüfolyóirat.

— JjVlinden könyvkereskedésben a következő 
bárom mii együtt kapható : Csodálatos történetek. 
Nyolc/. 1 Ibeszólást tartalmazva, l’oe Edgártól. Ára 
1 lórim. lieget Mari titokteljes kimúlása. Érdekes 
amerikai bűneset, l’oe Edgártól Ara 1 forint. 
Utazás a holdba, l’oe Edgártól. Ara 50 kr. Hang 
Ferencznél. Kalocsai) megrendelve, két forintért, 
kinek-kinek bérmentve megküldetik. Ráadásul min­
den megrendelőnek dij nélkül küldetik még. „Az 
utazók könyvtára“ két füzete, melyek tartalma a 
következő: A nagyszerű Tieliborne per. — A li­

tt még mindég a regi! — fűzé tovább a 
beszéd fonalát Maeskalniziné.

Fájdalom! egy kis súrlódás volt köztünk ! 
— szólott bűnbánó arczczal Hörcsög. — I)e az 

kérem nem csoda ; e pletyka-zugban a rokonszen- 
vet is gyűlöletté képesek változtatni a tüzes nyelvek.

- Olympia még mindég édesen emlékszik
önre.

— Igen ! Oh mily érőin — szólott felvidulva 
Hörcsög. — Gondolja nagysád, hogy megbocsá­
tana ?

— Egy perczig sem tétovázna!
— Mig én boldog, nagyon boldog, lennék ! 

— kiáltott Hörcsög elragadtatva. Szemei mennyei 
fényben úsztak. Maga előtt látta a lagúnák váro­
sát, az emeletes házat, a narancs-ligetet s a fénylő 
aranyokat.

— Kísértse meg ! Én hiszem, hogy ő meg­
bocsát s fátyolt vet a múltakra.

— Kn megteszek mindent. De legyen nagy­
ságod is szószólóm.

— Mindenesetre, édes ügyvéd ur !
— Köszönet! Ezer köszönet ! — kiáltott Hör­

csög s kis vártáivá távozott, elfeledve mindent ; el 
a pert, időleges költségeket ; csak az emeletes há­
zat s narancs-ligetet nem.

Macskaliáziné mosolyogva nézett a távozó
után :

- Sikerült' — monda örömtől rezgő han­
gon. — Zsugori-uram lépte került.

8 rögtön tollat ragadott s Olympiának irt.
„Hörcsög Caesar ma meg fog látogatni. A 

dolog nyélbe van ütve ?“ — Ekként hangzotlt a 
tartalom. A levelet Rebekkátmk nyujtá gyors 
kézbesítés végeit.

(folytatás köv.)
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tok telje* onos. — Párbaj sötétben. Kegy ér 
Cayenne szigeten. — Az amerikai hajó égése.
A párisi virágárus leány. — Fiatal szerelem, öreg 
házasság. — I tazás halálveszély közt. — A Vesuv 
kitörése. \ ágy is öl kötet érdekes mii kél forintért 
bérmentve. Fölhivjuk e jutányos áron szerezhető 
érdekes müvekre t. olvasóink figyelmét.

— *í) cs. ét ap.kir. Jfeliéqe, I. Ferenez Józsol, 
felséges urnyknak magyar királylyá történt knro- 
nazlatása évfordulóját, lelve he S-án, ünnepélyes 
diszszel, „Te l)(‘um“-mal és nagy misével, ülte meg 
a helybeli prem. légymn. tanártestülete és ifjúsága.

O'ót. jbCaczrinnlcj' "Victor, jászéi prépost ur, ö 
mlga a hatása körébe eső népiskolák mindegyi­
kében elrendelte a selyemtermelési oktatást. A 
berendezés és beszerzés költségeit ő méltósága fe­
dezi. Ez által a prépost ur igen jelentékeny len­
dületet ád kétségtelenül a házi ipar ezen ága­
zatának.

,— ß*—• es. kir. közös hadseregbeli hadnagy, 
Eperjesen, e hó 7-én, önmaga vetett lövéssel véget 
éltének. Mi bírta e végzetes lettre, eddi" iné" 
tudjuk. ”

Mir szerint közöljük azon szomorú tényt, 
hogy a varosunkhoz közel fekvő Ülcsvár községet 
újabb csapás sújtotta, mennyiben ott e napokban 
ismét tűzvész pusztított. Körülinényesb értesülé­
sünk e gyászesetről eddig még nincsen.

— arany járadék kibocsátásakor a pénz­
ügyminiszter ur bizonyára nem hitte, mily visz- 
szaéléseket követnek el a papírokkal némely u. n. 
bankházak, a melyek a népben szédelgéseikkel az. 
állam hitelét iparkodnak megrendíteni. Alig történt 
az első kibocsátás, a budapesti „bankházak", „vál­
tóüzletek" körlevelekkel tudatták a haza közönsé­
gével, hogy arany járadékpapirokat adnak el rész­
letfizetésekre. Alkalmas foglalkozás nélküli egyé­
nekből ügynöklegio szervezkedett a a harmadosztalyu 
vasúti coupé az ország minden részébe elszállította 
okét. Tálkáikban a részleliv — czifra, aranyos 
rajzos papír — még szelvényekkel is el van látva 
Az aranyjáradék papírjaihoz annyira hasonlatos, 
hogy nem régiben a rendőrség hirdetne, miszerint 
itt meg itt aranyjáradék veszett el négyezer fo­
rint értékig. A becsületes behozó ennvi meg 
ennyi jutalmat kap. Holott — a papírok részlet- 
ivek voltak, s a gyöngébb - fejű vevő igen termé­
szetesnek találja, hogy a mit az első részlet lefi­
zetésekor kezébe nyomnak. — maga az. aranyjára- 
dek. Az ily részletiv oly combinatióra van ula- 
pnva. hogy a vásárló vesz száz forintot — kétszázon. 
Combinálják kaposság kedvéért sorsjegyekkel is; 
jd. a ki bemegy a részletfizetésbe s igényt for­
málhat az aranyjáradék - papírhoz, egyszersmind 
sorsjegyeket is kap — 20 ad részben az utolsó 
résziéinél, s a fizetési idő alatt igén ve van a 
netam nyeremény 20-ad részére. Igen becses 
milánói, salzburgi, meiningeni stb. sorsjegyek, a 
melyeknek huszad-ára alig tesz ti—7 hatost. „Mily 
szédítő kedvezmény ! Mindemellett senki se tudja 
hogy az az. aranyjáradékpapir, a mit a „bankár- 
e!,l,i- tulajdonában van-e, mert a részletiven a pa­
pír száma kiírva nincs. A legtöbb vevő vagy nem 
bírja a fizetést pontosan teljesítem sekkor jogától 
elesik ; vagy tisztába jön az üzlettel, s ekkor 
maga hagyja odaveszni eddigi, tán esztendős, befi­
zetőéit. I ívjuk e szédelgéstől a közönséget.

KASSA és VIDÉKE.

V v g i (> s k.

olvassuk : A nápolyi nyilvános élet legérdekesebb 
jelenségeinek egyike Angiolina. Hogy ki ez az Au 
giolina ? Egy ,,fioraja“, egy virágárus leány. Unok 
mosolyogni fognak és nem hiszik el nekem, ha biz­
tosítom önöket, hogy lehetséges, miszerint alig egy 
év alatt egy 800.000 lakossal Ifi ró városban egy 
egyszerű virágárus leány a közfigyelmei magara 
tudja vonni. Magam is mosolygok és ugyanezt 
mondom azonban mégis úgy van : Nápoly talá­
nyait nem lehet megfejteni. Angiolina szép — az 
igazi szépnek nincs superlutivusu — o mellett élete 
olyan mystic is regényes. Na opal csak egy órára 
jelenik meg a eorson egy fogatban. Előkelő ele­
gant iával öltözve támaszkodik a kocsi párnájára, 
közönyösen tekintve a körül-zsibongó emberrajra 
s közönyösen fogadva a bámuló tekinteteket is, 
melyeknek minduntalan ki van téve. A kocsi egy­
szerre csak eltűnik a sétányról és egy órával ké­
sőbb azon leány, kit csak az imént herczegnőnek 
lehetett tartani, egyszerű, fekete ruhájában baran­
gol az utczákon fid" s alá, karjáról virágkosár csüng 
alá. Így lép be a kávéházba, nem csekély bámu­
latára az idegen embernek, aki ezen szép fejet 
csak nemrég bámulta valamely miiárus kirakatában, 
bizonyára Keni (íuidő mestermüveinek egyik meg­
testesül alakját látva benne. Mindenkinek egy-egy vi­
rágot nyújt és az érte kapott sold it kosárkájába 
teszi. — Nekem csak egyszer volt alkalmam látni, 
hogy valaki visszautasította virágjait. Ez a valaki 
is — vak volt. Esti 10 óra felé nyomtalanul el­
tűnik, hogy másnap ismét mint nagyvilági liölgv. 
majd mind fioraja tűnjék elő. Emellett mindenki 
tudja, hogy ezen szpp leány, kinek rézpénzt nyo­
mott markába, igen gazdag hogy nagy tőkéje he­
ver a nápolyi bankban és hogy egy nagy földbir­
tok tulajdonosa. " ‘

— Berlinben a múlt hót lefolytéban social- 
domokrnta asszonyok gyűlést tartottak. A vezér 
szerepet Canziusné asszony vitte, egy igen fiatal, 
szép nő. ki bátran, ügyesen és nagy lievvei tini 
szónokolni. A munkások nyomoráról beszélt. ...Mi­
nek a munkásnak a vallás ? Segített e valaha a 
jó Isten, akiben annyi ideig bíztunk. A ke­
resztény vallás 1900 éve áll fen, de a mun­
kásokkal tett-e valaha jót ? Timit alázatossagra, 
szolgaiságra: ezért akarják a munkások gyerme­
kei kebelébe vésni. Ideje, hogy a munkás nők há­
tat fordítsanak a vallásnak és ne engedjék meg, 
{*"£? gyermekeiket az. iskolában vallásra tanítsák."
E beszédet hosszantartó zajos tetszéssel fogadták. 
Azután Stag,-maimé asszony kikelt a papok” ellen. 
„Olyanok azok a papok, — monda — hogy a ki­
nek nincs pénze azt lőlek egy árokba lehelne 
eltemetni." — E beszedek — bár a gyűlést felosz­
latták — igen-igen szomorú jelei a mai idő nek...

— (Hathatós qyógyizer éqesi sebek ellen. Egy 
amerikai orvos égési seb ellen a kelted szénsavas 
nátront (Nátrium hicarbonum) ajánlja. E szernek 
jótékony hutását az említőit orvos egy "yiilés al­
kalmával saját magán bizonyította "be. Ugyanis 
kéz - nek hüvelykujjat forró vízzel megégette, minek 
következtében jókora hólyag támadt. E hólya"ra 
kelted szénsavas nátront rakott és ezt nedves vá­
szonnál kóriilesavarta. Pár pillanat múlva a fáj­
dalom megszűnt és következő nap a seb annyira 
meg volt gyógyulva, hogy annak helyén csak 
barna lóit maradt hatra. (Természet)

4. oldal.
í)-ik kötete 1 füzeiének (1878 júniusi füzet) tar­
talma : A debreczeni kör költészete, Haraszti Gyű- 
Iától. Kazinczy Ferenez levelezése |gr. Dessewlly 
Auréllal, dr. Ferenczy Józseftől, — Day ka Gábor 
költészete, Kobzy Jánostól. — Ki irta az első ma­
gyar nyelvtant? Jancsó Benedektől. — Régi „m. 
gyár költészet, Szilágyi Istvántól. — Falmii a 
nőemanezipatióról, Osernátoni Gyulától. — (;,M 
anti-domooraticus ének a kuruezvilágból, Tltaiy 
Ivilmántóh Béres .1 mos, a falu poétája, Ompolyi
M Ernőtől. — Rács....gyey levelei, Dr. Heinrich
Gusztávtól. — Szeder Fábián és levelei Guzmics 
Izidorhoz, Kőrösy Lászlótól. — Irodalomtörténeti 
repertórium, idősb Sz.innyei Józseftől. — Kisebb 
közlemények. A ,,Figyelő“ havonkint egyszer je­
lenik meg, július és augusztushó kivételével. Elő­
fizetési ára : egész évre 8 Irt, félévre 4 Irt; egyes 
füzet ára 1 fit. Évnegyede* előfizrtós el nem fo- 
gadtatik. Szerkesztőség és kiadóhival : Budapest, 
l\., viíczi utcza 1. szám. a városháztér felé, szem­
ben a Kegyesrend ok társházával.

— ytU'ellcqi'Victor által szerkesztett „Apollo“ 
ezimii zenemüfolyóirut július 1-étől kezdve némi 
csekély változást szenved mennyiben az. Orpheus 
czimü zenomüfolyóirut is F. ur tulajdonába ment át 
s annak szerkesztését és kiadását már át is vette ; 
e lapot az Apollóval akként egyesíti, hogy csupán 
a cziiu leend ez utóbbitól különböző.

Előfizetési felhívás az Apollo czimü zenemű- 
folyóirat jun..— dec. folyamára. Az Apollo zenemű fo­
lyóirat hat évi fenállása alatt annyira ismertté s 
a zongorázó közönség kedvencz közlönyévé vall, 
hogy minden hosszadalmas ismertetés és úján Igái ás’ 
mellőzésével elegendőnek tartjuk, ha a jövő félév­
ben megjelenendő, zongorára s részben énekre irt, 
összesen mintegy harinineznógy zenemű közül né­
hányat felemlítünk. Ezek : a közkedvessé"ü Kor- 
neville-i harangok" és „Picolino" vigdalmiiveinek 
legszebb dallamait mind magában foglaló egyve­
legek és keringő ; a „Mama“ nótája czimü legújabb 
magar ábránd Szabadi Frank Ignácztól az Apol­
lóban először megjelent s most országszerte ját­
szott ,, 1 örök magyar induló“ szerzőjétől; továbbá 
a ••8arga csikó“ s a ..Vereshaju" népszínművekben 
enekelt legszebb dalok művészi és még sem lulne- 
hez. átiratai: vegre felemlitünk kuriosumul egy 
barcallorat. melyben igén meglepő komikus hatást 
tesz. hogy a hangjegyeket vígan tóvá evedzö lili- 
|iut urak és hölgyek képviselik, kik különféle la­
bilitáson keresztül végre szerencsésen kikötnek, s 
mely zenemű közönséges hangjegyek állal is meg­
fejtve leend. A lap havonkint egyszer, 16 oldalra 
terjedő kettős számokban jelenik meg s i"y tar- 
1,1 1,111 'T »»».Vi leend, mint eddig volt. Az újon­
nan belepő leiéves előfizetőknek az év végén külön 
tartalomjegyzék s díszes czimlap fog megküldetni, 
minek folytan egy önálló egészet képező, váloga­
tott zenemüveket tartalmazó, kötet birtokába jut­
nak, a nélkül, hogy az első félévben mar megjo- 
,nt zenemüveket is meg kellene szerezniük. — \ 
ap e „fizetési ára félévre 3 Irt, mely az Apollo 

kiadohivatalahoz (Budapest, vár, országház-utcza 
' 1 szám.) czimezve küldendőbe, legsz.élszerüebben 
postám., vany utján. Az Apollo hazai zoneszer- 
zemenyok koz lese mellett, minden nevezetesebb 
kultoldi zenemüvet is megismertet előfizetőivel, s 
bármily zenegyujtemény díszére válik s ezért 
hazánkban egy zongorán sem kellene annak hi­
ányoznia.

Felelős szerkesztő : dr. Klekuer Alajos.
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A kassai takarékpénztár
leszámítol folyó 1878 évi május hó l-től kezdve 1000 
frton felöli váltókat 8%, 1000 frton alóli váltókat 9'V 

kamat mellett.
. “!**'* T7: ,0Z8del irf0|y«"»l bíró értékpapírokat, arany- 

ezüst es draga-koveket 10° „ kamatra, — mely zálogtánrvakn Hnrak phd *
intézeti «-lő,„este, alul a hivatalos ’órákon

téteke.6 az alan r,‘0Z,a,j* " e°y évi felmondáshoz kötőt, takarék-he- 
teleket 6 az alapszabály szerinti felmondásuakat pedig 5" -val
5„ ,“T* r"gil,l, l,et,'l,,k >««. év, jniiua l-től kezdve e,»k
b,g,kik,;««:^:;t„5;í:;:tnikiréve ^ ^

... r K«"ttol * «*• közönség tudomására hozatik. hogy , takarék„,1,z

Kanna, 1878. évi ápril hó 2<i-án.

OS

Roth József
budapesti hirdetményi és közvetítő irodája

l>c«e»rrj-iiivzH !-*<> hzAiii.
Azomnil elhelyez jé bizonyítványokkal ellátott szemé­

lyeket, u. tn. ;
1 bázinspectort 3(X> 1 Irt 

betéttel, 800 Irt évilize- 
tessel, és szabad lakással

2ö 12-1;

A Imi iaiarélpztár malom
(ti

/ 1 pénítárnokot egy fQr 
- dőli« HMM) írt betéttel, 

8(X) Irt évifizetéssel.
1 gazdatisztet 750 fi t éviti- 

z.' tés és conventióval.
1 b.izgondnokot báréhoz 

li'Xf firt fizetéssel, 72u 
fit évifizetéssel.

1 pénztárnokot 300 fét 
betéttel, 50 Irt liavili- 
zetéssel.

1 pénzkezelőt 300 frt be­
téttel, 50 frt havifize­
téssel.

1 utazó pénztárnokot 300 
frt betéttel, 50 frt lia- 
vi fizetéssel.

I gépészt cséplőgépekhez 
•itXJ Irt évi fizetés, és 
conventióval.

4 irodaszolgát betéttel, és 
anélkül.

I ovábbá társalgónőket , 
gazdaasszonyokat, — s bá- 
zikisasszonyoka'.

'id ki levelek 15 krnyi postabélyeggel ellátva azonnal'

választ nyernek.
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